



KOSJERIĆ

POSEBNO IZDANJE LISTA DANAS

subota - nedelja, 10 - 11. jula 2010.

Danas

Urednik **Dragan Stošić**, tekst i fotografije **Nenad Kovačević**, korektura **Marjana Jakšić**, **Nada Kačar**, prelom **Zoran Spahić**



OSNOVNI **CILJEVI** EKONOMSKOG RAZVOJA OPŠTINE KOSJERIĆ U PERIODU OD 2010. DO 2014. GODINE

- Zaustavljanje demografske depresije i smanjivanje stope nezaposlenosti za 50 odsto (sa hiljadu na pet stotina), uključujući i vraćanje dela mladih i obrazovanih ljudi;
- Unapređenje primarne poljoprivredne proizvodnje (zasadi malina i šljiva, stočarstvo) i što brzi početak rada punim kapacitetom preduzeća za preradu - Fabrike voćnih rakija *Destilerija Zarić* i Klanice *Divčibarac d.o.o.*, novih hladnjača, mlekarar, sušara...
- Početak rada preduzeća za eksploataciju dijabaza na lokalitetu *Tavani* (moguće zaposliti oko 200 radnika) i aktiviranje novih potencijalnih investicija - Fabrika briketa na lokalaciji *Grada*; Fabrika elektronskih merača u hali *Kristal*; Fabrika vode u Dubnici i stovarišta vode u Kosjeriću, Tehnički centar kompanije *Dunav*, Fabrika betonske galanterije *Inter kop Šabac*, hotel *Skrapež* firme N.S.T, izgradnja mini hidrocentrala i drugih objekata koji koriste obnovljivu energiju kao i pospešivanje svih drugih oblika preduzetništva;
- Značajno povećanje korišćenja postojećih smeštajnih kapaciteta u ruralnom turizmu, njihovo dalje proširenje i što brža realizacija infrastrukturnih projekata u funkciji razvoja ruralnog turizma (brana i jezero u Nedićima, turistički put Nedići - Divčibare, Skakavačka banja, izgradnja mini akva parka kod olimpijskog bazena, rekonstrukcija turističkog puta Kosjerić - Brdo Grad itd);
- Što veća ulaganja u rekonstrukciju i izgradnju lokalne infrastrukture sa akcentom na kapitalne investicije u gradu - vodovod, gasifikacija, dalekovod i trafostanica Zekići, rekonstrukcija ulica i slično, i povećanje kvaliteta života u seoskim sredinama (dovođenje opštinskih i nekategorisanih puteva u pristojno stanje, uređivanje vodovoda, popravka i stavljanje u funkciju zadrugnih domova itd);
- Čuvanje kvaliteta životne sredine kao jedne od osnovnih pretpostavki održivog razvoja opštine Kosjerić i neprihvatanje bilo kakvih aktivnosti (spaljivanje komunalnog otpada i sl), ukoliko se time ugrožava zdravlje građana i životna sredina.

DRAGAN VUJADINOVIĆ: Imamo perspektivu, potrebni su nam stručni ljudi

Neke investicije koje sam obećao su započete, a neke bi trebalo uskoro da budu realizovane. Kosjerić bi trebalo da preporode investicije u oblasti proizvodnje građevinskog materijala, prerade voća, seoskom i sportskom turizmu, za šta je *Strategijom ekonomskog razvoja od 2010. do 2014. godine*, koju je lokalni parlament usvojio, predviđeno 32.93 miliona evra - kaže za *Danas* predsednik opštine mr Dragan Vujadinović, priznati ekonomista, autor serijala knjiga pod nazivom *Obrnuta ekonomija*, kolumnista i nekadašnji narodni poslanik DS,

poručivši da taj gradić ima dobru perspektivu, za čije ostvarenje su potrebni stručni, a ne partijski kadrovi.

Obećano uglavnom urađeno

- Krajem jula trebalo bi da počne eksploatacija dijabaza, retkog građevinskog kamena, na lokalaciji Tavani, a investitor je *Inter kop* iz Šapca u partnerstvu sa nemačkom firmom za proizvodnju pružnih pragova. To preduzeće zaposliće 50 radnika i proizdiće 300.000 komada pragova godišnje, što je veoma važno jer će uslediti rekonstrukcija pruga u Srbiji. Druga velika investicija je fabrika elektronskih merača tečnosti u hali nekadašnjeg preduzeća *Kristal*, u koju će naš sugrađanin Mičko Jeftović, investirati sa

partnerima iz Švedske. U njoj će biti zaposleno takođe pedesetak radnika, od kojih će najveći deo biti elektroinženjeri, a gotovo kompletna proizvodnja je preliminarno ugovorena za rusko tržište. Treća investicija je fabrika briketa na lokalaciji nekadašnjeg GP *Grad*, na površini od pet hektara, za šta je zainteresovan Zoran Drakulić. Nedavno je otvorena i velika fabrika voćnih rakija *Destilerija Zarić*, vlasništvo Vujice Zarića, koja će otkupljivati dve trećine roda voćarske proizvodnje iz našeg kraja, a njen kapacitet je tri miliona litara. Imali smo 15 hladnjača, a trenutno se gradi šest ili sedam novih, pa će njihov ukupan kapacitet biti oko sedam hiljada tona maline. Povećan je i broj zasada, tako da bi u Kosjeriću, po trenutnim cenama, proizvođačka vrednost maline trebalo da bude oko 10 miliona evra. ➔ *Strana 2K*



Moj osnovni zahtev bio je da se politika ne meša u funkcionisanje opštinske uprave i javnih preduzeća: Dragan Vujadinović

VUJADINOVIĆ: Imamo perspektivu, potrebni su nam stručni ljudi

Nastavak sa strane 1K

Pored toga, velika klanica firme *Divčibara* u Ražani, čija je izgradnja u fazi završnih grubih radova, apsorbovaće i stočnu proizvodnju sa našeg područja i prva faza proizvodnje trebalo bi da počne do kraja ove godine. Pokušavamo da oživimo i druga područja naše opštine, prvenstveno podsticajem razvoja seoskog turizma.

● **Pre godinu dana, kada ste izabrani za predsednika opštine, obećali ste i investicije u oblasti komunalne infrastrukture, poput**

Cementara Titan



Partokratija je nešto najtužnije što je Srbiju zahvatilo posle 2000. godine, pa se ljudi ponašaju onako kako im partija naredi. Ja ne služim nijednoj stranci, već isključivo građanima, radim po zakonu i niko nema privilegije po osnovu stranačke pripadnosti, već se cene stručnost i učinak

magistralnog vodovoda, dečjeg vrtića... Šta je od toga urađeno?

- Završen je vodovod, investicija od 56 miliona dinara, koju smo realizovali sa *Direkcijom za vode* Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, a skromna svečanost povodom puštanja u rad biće tokom *Čobanskih dana*. Završavamo dečji vrtić, investiciju od 20 miliona dinara, uz sufinansiranje NIP, pa će stotinak dece, koja su na čekanju, od 1. septembra ove godine krenuti u obdanište. Ipak, greškom nismo planirali opremu za vrtić, ali moraćemo da obezbedimo novac da i to završimo. U toku je asfaltiranje ulice Mileve Kosovac, što košta 20 miliona dinara, a za par dana treba da počnu i radovi u ulicama Hajduk-Veljkovoj i Alekse Popovića, što će koštati takođe 20 miliona dinara, a završili smo dva kilometra puta za brdo Grad, što je investicija od devet miliona dinara. Za ulaganja u mesne zajednice odvojili smo 30 miliona dinara uz učešće meštana 30 do 40 odsto, ali opština se ne meša u to šta će se u kojoj mesnoj zajednici raditi, već naše službe samo kontrolišu radove i nabavke.

Onaj ko radi biće nagrađen

● **Govori se da posao predsednika opštine obavljate poput menadžera u nekom preduzeću, a morali ste i da kažnjavate službenike. Da li je vreme poboljšan rad javnog sektora?**

- Uveo sam varijablu od 0.8 do 1.2 odsto i pored toga što su mi govorili da to nije po zakonu, smatram da je to logično i potrebno, jer tržišna ekonomija počiva na tome da onaj ko radi bude nagrađen, a onaj ko ne radi dobija manju platu. Bilo je otpora, ali uspešni smo. Rekao sam im da mogu da me tuže, ali ubeđen sam da radim pravedno. Nema kašnjenja, nema reprezentacije, svi moraju da rade i to važi za sve, pa i za mene. Mislim da smo napravili diskontinuitet i da se u opštinskoj upravi ponašamo kao u firmi u kojoj svako mora da odgovara za svoj rad i poštuje rokove.

● **Kako je rešen problem prebrojnih u lokalnoj administraciji i javnom sektoru?**

- Broj zaposlenih u upravi i javnim ustanovama u skladu je sa kriterijumima u odnosu na broj stanovnika. U opštinskoj upravi i javnim ustanovama imamo 56 zaposlenih, čije se plate isplaćuju iz budžeta, a u javnim preduzećima, koja sama sebe finansiraju, radi 60 radnika. Prošle godine osmislili smo program tehnološkog viška i svega jedanaestoro službenika je dobrovoljno napustilo radno mesto, ali odustali smo od toga zbog teške ekonomske krize i zbog toga što to niko drugi u Srbiji nije uradio. Ipak, to je nužno da bismo stvorili uslove za prijem stručnih ljudi. Nažalost, ljudi su se



zapošljavali po partijskoj ili rodbinskoj pripadnosti, tako da imamo ljude sa kvalifikacijama koje nam nisu potrebne, a nemamo pravnike, ekonomiste, inženjere, informatičare i druge stručnjake.

● **Vladajuću koaliciju, koja ima tesnu većinu u lokalnoj skupštini, čini nekoliko stranaka. Da li je moguće zanemariti njihove interese?**

- Moj osnovni zahtev bio je da se politika ne meša u funkcionisanje opštinske uprave i javnih preduzeća. U početku je bilo problema, ali i to smo rešili. Lansirao sam pravilo „cifre ispred politike“ i to se poštuje. To znači da Vujadinović ni bilo koja partija ne mogu da određuju šta će se raditi, već će se raditi ono što je predviđeno budžetom. S druge strane, mislim da niko od direktora javnih preduzeća nisu članovi partija. Izabrali smo ih na konkursima, a većinu nismo menjali. Možda bi neke trebalo promeniti, ali ne da bi na ta mesta došli partijski ljudi, nego bolji menadžeri. Partokratija je nešto najtužnije što je Srbiju zahvatilo posle 2.000 godine, pa se ljudi ponašaju onako kako im partija naredi. Ja ne služim nijednoj stranci, već isključivo građanima,

radim po zakonu i niko nema privilegije po osnovu stranačke pripadnosti, već se cene stručnost i učinak. Ipak, glavne odluke u SO su usvajane tesnim skupštinskom većinom. Teško sam podnosio i kritike od pripadnika opozicije, koje nisu bile opravdane, jer znaju da sam potpuno posvećen poslu. Ipak, navikavam se i na takvu vrstu okruženja.

● **Budžet Kosjerića je 330 miliona dinara, što u odnosu na broj stanovnika nije mali iznos. Koliki deo te sume je planiran za plate zaposlenih i ostale troškove, a koliko je predviđeno za infrastrukturu?**

- Troškovi opštinske uprave, javnog sektora i plate zaposlenih čine 40 odsto, a 60 odsto budžeta je planirano za infrastrukturu i *Fond za razvoj poljoprivrede*. Kosjerić je po tom odnosu među retkim lokalnim samoupravama u Srbiji. Osmislili smo i sopstvene programe za zapošljavanje. Sa 50 odsto finansiramo angažovanje jedanaest pripravnika u preduzećima. Primili smo i deset volontera u opštinsku upravu i javni sektor. Na konkurs se javilo dvadeset petoro, pa ćemo možda angažovati i nove volontere. Osim državnog

konkursa za samozapošljavanje imamo i naš konkurs. Sa Univerzal bankom potpisali smo protokol, tako da opština plaća polovinu kamate za kredite lokalnim preduzetnicima, za šta smo planirali 30 miliona dinara. Taj iznos je potrošen, pa ćemo obezbediti još 20 miliona dinara, kako bismo u ovom veoma teškom ekonomskom trenutku pomogli preduzetnicima.

Realne šanse za razvoj u tri oblasti

● **Tranzicija i teška ekonomska kriza učinili su da mnogi građani nemaju za osnovne potrebe. Kolika su izdavanja iz budžeta za zaštitu siromašnih?**

- Usvojili smo *Strategiju socijalne zaštite od 2010. do 2014. godine*, ali i odluku o posebnim i proširenim pravima. Osim mera standardne socijalne zaštite, koje su zakonom propisane, planirali smo 15 miliona dinara godišnje za nekoliko programa iz te oblasti. Sigurni smo da nismo svima pomogli, ali insistiram na tome da ne pomažemo samo onima koji takvu pomoć stalno traže, već da dodemo i do onih kojima je

pomoć neophodna, a ne traže je, a takvih je najviše u selima. Isplaćujemo jednokratne socijalne pomoći i to isključivo preko Centra za socijalni rad, koji o tome odlučuje na osnovu određenih kriterijuma i u saradnji sa Crvenim krstom.

● **Protetkih godina građani Kosjerića i nevladine organizacije ukazivali su na problem aerogadenja, za šta su posebno prozivali cementaru. Kakav je danas odnos lokalne samouprave i te fabrike?**

- Pre pet godina građane je uznemirilo to što ta fabrika kao gorivo koristi petrol koks. Tada su potpisani ugovori sa cementarom i njena je obaveza da u budžet uplaćuje 30 miliona dinara za razvoj lokalne samouprave, što ona čini. Novina u Zakonu o zaštiti životne sredine je uvođenje ekološke takse, koja predviđa da cementara odvaja četiri promila od poslovnog prihoda. Sve što je dugovalo, fabrika je uplatila, nakon naših dokaza da nijedan dinar od toga nije utrošen za troškove, već za infrastrukturne projekte. Saradnja je dobra i fabrika učestvuje u finansiranju mnogih projekata, podržava sve manifestacije, pa i *Čobanske dane*,



Spomen-česma Svetomiru Đukiću

Pomoć poljoprivrednicima

Imamo opštinski *Fond za razvoj poljoprivrede* kojim smo predvideli 16 miliona dinara za razne programe. Pored toga, tu je i fond od 20 miliona dinara fimiran na osnovu posebnog ugovora sa državom. Po pet miliona dinara obezbeđuju opština i država, a ostatak banka. Uskoro ćemo raspisati konkurs za kreditiranje poljoprivrednika, uključujući i seoski turizam. Prošle godine takve kredite u iznosima od 1.000 do 1.500 evra koristilo je 30 poljoprivrednika. Oni koji nisu uspešni da ih dobiju, jer je bilo prijavljeno njih oko sto, dogovorili smo se da konkurišu kod banke, a opština će plaćati deo kamate. Znam da to nije mnogo, ali pokušavamo da pomognemo poljoprivrednicima.

kulturu i sport, a nadamo se da će obezbediti pola budžeta za KK *Crnokosa*. S druge strane, javnost je uznemirena zbog potencijalnog uvođenja spaljivanja komunalnog otpada u fabrici, nakon što su predstavnici Ministarstva za zaštitu životne sredine i cementne industrije potpisali memorandum. SO Kosjerić usvojila je zaključak da se fabrici ne dozvoli spaljivanje komunalnog otpada, ali on za fabricu nije obavezujući, jer se to uređuje zakonom. Ipak, važno je da se naša skupština o tome izjasnila i sada iščekujemo šta će biti. U međuvremenu, Ministarstvo za zaštitu životne sredine obezbedilo je deset miliona dinara

za kontinualni monitoring, pa će građanima svakodnevno biti dostupni podaci o aerogadenju.

● **Kako rešiti problem zagađenja i preduzeća iz hemijske industrije, posebno cinkare iz preduzeća „Elkok“ na šta građani takođe ukazuju i traže pomoć?**

- Posloводство tvrdi da je sve u dozvoljenim granicama, a građani ukazuju na posledice. Nema rešenja, a važno je da se nađe argumentacija i utvrdi istina. Deo građana sumnja u njihova merenja, jer ne veruju rezultatima jedne agencije iz Jagodine, a iz *Elkoka* uzvračaju - uzmite vi pa merite i platite merenja. Mislim da je potrebno utvrditi istinu i onda preuzeti potrebne mere.

● **Ako Kosjerić trenutno ima 1.000 nezaposlenih i oko 1.600 penzionera, a radi svega 2.200 ljudi, od kojih oko 400 radnika Cementare Titan imaju pristojne plate u proseku oko 63.000 dinara, gde je ishodište vašeg optimizma?**

- U tome što Kosjerić ima realne šanse za razvoj i to u tri oblasti - industriji građevinskog materijala, preradi poljoprivrednih proizvoda i seoskom turizmu. Imamo olimpijski bazen, dva fudbalska igrališta, sportsko halu, čija rekonstrukcija treba da počne za nekoliko dana kako bi KK *Crnokosa* mogao da se takmiči u prvoj ligi. Trebalo bi da privučemo investitore i da takve šanse postanemo stvarnost. Najmanje 500 ljudi trebalo bi da se zaposli u naredne dve-tri godine, a da li će se to dogoditi zavisi samo od nas, našeg znanja i rada. Imamo sjajne šanse i za seoski turizam, ali učinci su slabi, jer nam nedostaju stručni ljudi da naše šanse pretvore u realan život. ■

Планирана инвестициона улагања

Врста	Износ у хиљадама евра	
1. Примарна пољопривредна производња		3.900
1.1. Фонд за развој пољопривреде	1.200	
1.2. Приватне инвестиције	2.700	
2. Привреда, трговина и услуге (приватне инвестиције)		12.130
2.1. Индустија грађевинског материјала	2.000	
2.2. Обновљиви извори енергије	4.250	
2.3. Остала привреда	3.430	
2.4. Трговина и услуге	2.450	
3. Рурални туризам (програми министарства – 150; приватне инвестиције – 350)		500
4. Локална инфраструктура		15.400
4.1. Путна и комунална инфраструктура (буџетска средства 8.800; други извори 2.500)	11.300	
4.2. Гасификација (стратешко партнерство)	1.000	
4.3. Телекомуникациона инфраструктура	500	
4.4. Електроенергетска инфраструктура	2.600	
5. Заштита животне средине		1.000
УКУПНО		32.930

Kosjerić - opština sa najvećim standardom u Zlatiborskom okrugu

Kosjerić se nalazi u Zlatiborskom okrugu, u zapadnoj Srbiji, na pola puta između Valjeva i Užica, u podnožju Maljena, Povelna, Crnokose i Jelove Gore, na nadmorskoj visini od oko 400 metara. Kroz njega protiču reke Skrapež i Kladoriba. Skoro dve trećine stanovništva živi na seoskom području. U blizini su turistički centri Divčibare, Tara i Zlatibor.

U srednjem veku bio je deo države Nemanjića do pada Srbije pod tursku vlast 1463. godine. Tačno vreme naseljavanja današnjeg prostora koje obuhvata opštinu ne može se sa preciznošću utvrditi. Istoričari navode da se ta oblast oseljenje naseljavala uoči narodne pobune, poznate kao *Kočina kraji-na*, u drugoj polovini 18. veka.

Ime grada potiče od doseljenika porodice Kosjier iz Crne Gore, odnosno, kako predanje kaže, Antonije Kosjier je u to područje došao sa svoja tri sina. Polovinom 19. veka razvija se zanatstvo i ugostiteljstvo (za varoš Kosjerić je proglašen 1893. godine), počinje ubrzano da se razvija izgradnjom pruge Beograd - Bar, koja je puštena u saobraćaj 1972. godine. Veruje se da potiče iz 15. veka, a današnji izgled dobila je 1812. godine. Tu je i zdanje *Turski han* iz 1854. godine i pod zaštitom je države. Ispred hana

privredi, posebno po proizvodnji maline, ali i po proizvodnji prirodnih rakija sa zaštićenim geografskim poreklom i potencijalima u seoskom i sportskom turizmu.

Brojke

Površina	358 kvadratnih kilometara
Broj stanovnika	12.500
Broj zaposlenih	2.200
Broj nezaposlenih	1.020
Broj penzionera	1.611
Godišnje se rađa	80-100 dece
Godišnje umire	300 ljudi
Prosečna plata	39.473 dinara
Lokalna vlast	DS-SPS-PUPS-SPO

Među najznačajnijim kulturno-istorijskim spomenicima je *Crkva brvnara*, posvećena svetom Đorđu, a koja se nalazi u selu Seča Reka, u blizini grada. Veruje se da potiče iz 15. veka, a današnji izgled dobila je 1812. godine. Tu je i zdanje *Turski han* iz 1854. godine i pod zaštitom je države. Ispred hana

je i spomenik Antoniju Kosjieru, za koga se veruje da je prvi doseljenik, a time i osnivač Kosjerića.

Kosjerić je i rodno mesto značajnih ljudi. U selu Ražana rođen je general Svetomir Đukić (1882 - 1968), osnivač *Srpskog olimpijskog komiteta* 1910. godine u Beogradu i naš prvi član *Međunarodnog olimpijskog komiteta*.

Velika slikarka Liza Marić Križanić, takođe je rođena u Kosjeriću 1905. godine. Završila je francuski jezik na Filozofskom fakultetu u Beogradu, a slikarstvo je usavršavala u Parizu i Londonu. Njeno slikarstvo kritičari su ocenili kao poetski realizam, a 1992. godine Kosjerićani su se odužili velikoj slikarki vrativši je iz zaborava 1992. godine, deset godina nakon njene smrti, kada su otvorili legat sa oko pedesetak njenih dela.

Kosjerić je danas varošica, čije stanovnike muče isti ili slični tranzicioni problemi, kao i sve građane Srbije, ali i varošica koja ima perspektivu u industriji građevinskog materijala, preradi voća, seoskom i sportskom turizmu. Nedavno je Skupština opštine usvojila Strategiju ekonomskog razvoja Kosjerića od 2010. do 2014. godine, kojom su predviđene investicije u iznosu od 32.93 miliona evra. ■



ZOOM



Nedavno je u Kosjeriću otvorena *Destilerija Zarić*, vlasnika Vujiće Zarića, koja će godišnje proizvoditi tri miliona litara voćnih rakija sa zaštićenim geografskim poreklom iz kosjerićkog kraja. Proizvodi savremene tehnologije, uz poštovanje evropskih standarda i u luksuznoj ambalaži, već su pronašli kupce širom sveta.



DRAGAN VUJIĆ: Čobanski dani su posle Guče najznačajnija etno-manifestacija

Trideseti, jubilarni Čobanski dani ove godine vraćaju se na brdo Grad, gde su nastali, a prema rečima Dragana Vujića, predsednika Organizacionog odbora te manifestacije, koji je i zamenik predsednika opštine, taj prostor je pripremljen da prihvati sve goste.

- Posle Sabora trubača u Guči, Čobanski dani su najznačajnija manifestacija koja neguje etno sadržaje i naše nasleđe. Međutim, proteklih nekoliko godina počela je da gubi značaj upravo zbog promena mesta održavanja, a i program se izmenio. Ranije su bila takmičenja frulaša, folklor, sportske igre, ali neke od tih sadržaja su preuzeli drugi. Ipak, zadržali smo jedan od najznačajnijih programa, a to je staro pevanje u Srba, što bi i dalje trebalo da bude centralni program u okviru Čobanskih dana - podseća Vujić i navodi da će ovog puta, osim uobičajenih sadržaja, u revijalnim programu gostovati Konjički klub iz Bajine Bašte i jedna patrola Konjičke brigade MUP Srbije.

Naš sagovornik ističe da je ka brdu Grad asfaltiran put, postoje i alternativni pravci, postavljena je javna rasveta, sanitarne postorije, a nedavno je izgrađen vodovod.

- Poučeni iskustvom iz ranijih godina, kada postojeći put nije mogao da primi saobraćaj u oba smera, ove godine obezbedili smo alternativne pravce. Dolazak na brdo Grad je u jednim, a odlazak u drugom pravcu - kaže Vujić i dodaje da je uređen prostor za parkiranje, tako da neće biti problema za prihvati i do 5.000 vozila.

- Cena parkiranja je 50 dinara za jedan dan, a zakup je 10 dinara po kvadratnom metru. To su pristupačni iznosi, jer smatramo da, u vreme ekonomske krize, ljude ne bi trebalo

Poučeni iskustvom iz ranijih godina, kada postojeći put nije mogao da primi saobraćaj u oba smera, ove godine obezbedili smo alternativne pravce: Dragan Vujić



opterećivati, a i želimo da što više ljudi dođe i da vratimo stari ugled te manifestacije, koju je do pre nekoliko godina pohodilo i do 20.000 ljudi - objašnjava Vujić, dodavši da su sva mesta na centralnom delu zakupljena nekoliko dana pre početka te manifestacije.

Inače, Čobanske dane organizuju Turistička organizacija i Narodna biblioteka, a generalni pokrovitelj je opština Kosjerić. Ministarstvo kulture izdvojilo je 300.000 dinara, generalni

sponzori su pekara Artos, a Fabrika cementa Titan tu manifestaciju podržava već tri decenije.

- Procena je da će Čobanski dani koštati od dva i po do tri miliona dinara, a najveći deo tog novca trebalo bi da prikupimo od sponzora, dok će učešće opštine zavisiti od toga koliko ćemo novca prikupiti od sponzora - zaključuje Dragan Vujić, predsednik Organizacionog odbora Čobanskih dana.

Čobanski dani, 30. put od 9. do 11. jula 2010. u Kosjeriću i na brdu Grad

■ Petak, 9. jul - Kosjerić

- Otvorena manifestacija izložbom ručnih radova „Vredne ruke - tkanje kroz vreme“ u galerijskom prostoru Narodne biblioteke i koncertom bendova *Atheist rap*, *Night pleasures* i didžejeva na brdu Grad;

■ Subota, 10. jul - Brdo Grad

- Zlatne ruke - takmičenje majstora tradicionalne kuhinje (od 8 do 14 sati);
- Čobanske sportske igre (od 10 do 16 sati, pauza između 12 i 14);
- Etno predstava KUD *Dukat* iz Kosjerića (od 16 do 17 sati);
- Revijalni program KUD *Maksim Marković* i gostiju (od 18 do 20 sati);

■ Nedelja, 11. jul - Brdo Grad

- Saborski defile (u 13 sati);
- Smotra dečjeg folklor Zlatiborskog okruga (od 14 do 15.30 sati);
- Glavni program od 16 sati (smotra *Staro pevanje u Srba*, izbor najlepše čobanice, izbor najlepšeg čobanskog para, proglašenje pobednika i uručenje nagrada, zatvaranje manifestacije).
- Estradni program (koncert *Zorice Marković* i gostiju - Vesna Zmijanac, Vendi i plesačice)



„Čobanski dani“ prethodnih godina

